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СИЛА БУДЕ МАТИ 
70 A ЙЕ 48 ГРУП 

Вашингтон, їв березня. — Палата репрезентантів неспо-
дівано приступила до голосування на око над бнлом Карла 
Вннсона, щоб повітряні сили обіймали 70 боєвнх груп, а не 
48, як це обстоював досі президент. Приявні підчас голосу-

прихвльннкн адміні-^——: страпД не піднесли ніякого 
спротивў проти законопроекту 
Вннсона і було б прийшло до 
вирішення справи вже сього-
дні, як би не становище Віта 
Маркантонія, який зажадав, 
щоб видрукувати наперед пов-
ний текст внеску й роздати 
конгресменам. Така процедура 
вимагає найменше 6 годин ча-
су. Одначе тому, що конгрес 
рішив перервати нарада з на-
годн свята св. Петрнка в че-
твер, поновне голосування над 
цією справоќ; відбудеться аж 
у понеділок. ЙеЗма сумнівў, що 
палата не змінить свого рішен-
ня. 

Три більмове на нову 
повітряну зброю.' 

Сен. Милард Е. Тайдннґс з 
Мернленду, ѓолова к о . м і с і ї 
збройної служби, зголоснв бал 
за ухвалення трьох більйонів 
долярів на побудову центра 
для розвитку суперсонічиях 
стрілен, дальше стрілен керо-
ваннх з землі і інших нових 
родів повітряної зброї. Із дома-

' гаянх трйхШьйояівтреба б 
дата 

має бути іюо^онаниб десь на 
Заході. Сей. Таядинґс зголоснв 
теж законопроект в справі ре-
ОрганізаціІ секретаріяту оборо-
нн. Він домагається одного се-
кретаря з окремими підсекре-
тарямн для армії, повітряних 
сил і марннарки. 

У СЕНДТІ ДОМАГАЮТЬСЯ 
ш д в н ш к и КОМІРНОГО 
. НА 15 ВІДСОТКІВ. 
Вашингтон. — Банкова під-

комісія прийняла поправку до 
законопроекту в справі кон-
тролі комірного, щоб комірне 
було можна підвищити авто-
матнчно по 5 відсотків, доки 
ціла шдвншка не дійде до 15 
відсотків. Перша рата під-
Яишки мала б прийти 1 жов-
тня, а остання перед покінчен-
ням контролі чиншів після 15 
місяців.. Зате стейтн мали б 
право видавати свої закони 
про контролю комірного, по-
дібно, як це сказано в законо-
проєкті, який ухвалено в па-
латі репрезентантів. 

ШОСТАКОВИЧ І 22 ДЕЛЕГАТИ 
З СОВЄТСЬКИХ КРАЇН ПРИ-
ЇДУТЬНА КОНГРЕС ДО З.Ц.А. 

Вашингтон, 16 березня. — Департамент стейту опрнлюд-
нює, шЬ 23 делегати з Росії і советських країн дістануть иаш-
портові віза на приїзд на Культурну й Наукову. Конференцію 
для Світового Миру. Між делегатами находиться російський 
композитор Дмитро Шоста-т`"т 

БЕЗВИГЛЯДШСТЬ 
ПОЛАГОДЖЕННЯ 

БЕРШНСЬКОї 
КРІЗИ 

ВИЙШЛА НА ВОЛЮ ЗА З А-
ПОРУКОЮ — ОБВИНУВ А-
ЧЕНА В І Н Ш І М ШПИГУ Н-

СЬКІМ ЗЛОЧІПИ. 
Вашингтон. Федеральна ве-

лика лава присяжних суддів 
поставила в стан обвинувачен-
ня Джудит Коплон за те, що 
вона між груднем 1948 р. і бе-
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ЗМЕНШЕННЯ КІЛЬКОСТИ 
ВОЯКІВ В APMI3L 

Вашннгтон. — Краєва Мілі-
тарна Установа' сповістила, що 
впродовж місяця лютого за-
гальна кількість вояків у всіх 
трьох родах зброї впала на 5,-
000 людей. Теперішній стан 
збройних сил Для оборони вн-
носить 1,663,6000. Військова 
влада каже, що зменшення чн-
сла вояків не є припадкове, а 
було пляноваќе заздалегідь. 
Мілітарна Установа`заповідас, 
що в наступних місяцях ххрий-
де дальша редукція числа во-
яків. Найбільше мужви втра-
тнла армія, бо аж 7,300 людей 
упродовж лютого, зате інші 
ділянки оборони зросли в чн-
слі вояків. 

НЕМА ВИГЛЯДІВ НА УХВ А-
ЛЕННЯ БИЛУ ПРО ЗРІВ-

Н А1ІНЯ ГРОМАДЯН-
СЬКИХ ПРАВ. 

Вашингтон. — Після пере-
моѓя сенатської більшости в 
справі засадннчого прнпннен-
ня обструкції, провідник демо-
кратичиоі групи прігхильної 
адміігістрації сен. Скат В. Лу-
кас признав, що під теперіш-
ню пору майже неможливе 
зробити якийсь поступ для у-
хвалення закону в справі зрів-
наяня громадянських прав. 
Лукас обвинуватив республи-
канців в цілковитій піддачі се-
наторам з південних стсйтів, 
щоб тільки побити програму 
президента Трумана. При-
хильиики адміністрації вий-
шли з домаганням, щоб після 
покінчекня теперішньої пра-
вильної сесії конгресу 31 лип-
ня, президент скликав кон-
грес на спеціяльне засідання 
для вирішення билу про зрів-
нання громйаянськнх прав. 

там, Другий закид такий, що 
вона затаювала документи й 
інформації, передавані Феде-
ральннм Вюром ІнвестигаціЙ з 
вќслідў пралі над ппшгунськи-
ми затіями. — Мне Коплон 
була зайнята в бюрі Департа-
иенту Справедливосте. Перед 
трьома тижнями федеральні а-
гентн приловилн її в хвилині, 
коли, вона передавала якісь 
звіти совєтському шпигові Ва-
лентннові Губічеві в НЮ Hop-
ќу. Після арешту воиаЯдоо-
жила $20,000 запоруки і^вий-
шла на волю. Тепер вона по-
пала наново під арешт, щоб 
відповісти перед судом за за-
кипені їй нові злочини. —- А-
рештованнй у Ню Порќу Ва-
левтин Губічев не згодився 
прийняти урядового адвоката 
на свою оборону. Він обсто-
іос дальше свою незалежність, 
як урядовець Обєдваних Дер-
жав. Суддя Рнфкінд видав рі-
щеннья, що відмова Губічева 
скласти заяву, чи він.почуває 
себе винуватим, чи ні, прий-
нята як заява, що він не прн-
знається до вини. 

ВЖЕ СКЛАДЕНА МАЛА СУ-
ДЕПСЬКА ЛАВА ДЛЯ КО-

МУНІСТИЧНИХ ПРО-
ВІДШІКІВ. 

Ню Иорк. — Після девятн 
тижнів різних закидів оборо-
ни проти судових формальяо-
стей перед початком розправи 
проти 11 комуністнчнях йро^ 
відииків, складено федераль-
ну малу судейську лаву, яка 
має вирішити питання, чи иід-
судні винуваті злочинів, які 
їм закидає прокуратор, чи ні. 
Дійсний суд почнеться з по-
кінченням вибору судейської 
лави. 

кових. Крім нього є ще шість 
інших делегатів з Росії, два з 
Румунії, пять з Чехословаччи-
ни, чотири з Польщі, а пять 
з Югославії. Не дістали віз 
делегати . з Угорщини тому, 
що вона відправила амери-
камського амбасадора. Болга-
рія не зголосила своїх делега-
тів. Конференція відбудеться 
в днях 25-27 березня в Ню 
Йорќу. Департамент стейту 
признає, що делегати вико-
ристають нагоду для пропа-
ганди за комунізмом, одначе 
американська свобода слова 
мусить бути збережена. 

З Ню їіорку повідомляють, 
що тамошній 802 відділ юнії 
музик радо витає Шостакови-
ча в Америці, одначе не візь-
ме участи в конференції. Ю-
нія належить до Лмернкаись-
кої Федерації. Праці. 

АМЕРИКА "ПОНОВНО ДОМА-
ГАЄТЬСЯ ВІД РОСІЇ ПОВО-
РОТУ ВОЄНШіХ, шинників 

ДАЛЬШІ ТРАНСПОРТІ! 
НОВИХ ШІГРАНТІВ-

Ню Иорк, 17. березпя.—Сьо-
годні вранці причалив до мі-
сцевого порту пароплав ,Лже-
нерал Гаан", що привіз з табо-
рів схитальннкш з Німеччини 
884 нових імігрантів, я тому 
205 українців, що приїхали 
старанням З.У.А;Д.Комітету. 
Крім зало від жених вже двох 
дальших транспортів з новими 
імігрантамн, ІменаЌ, паропла-
ва „Ирні Пайл", що тас прн-. 
чалити до Ню Иорку 20-го бе-
резня та „Дженерал Мюір", 
що причалить до того самого 
порту один день пізніше, зало-
відається на цей місяць ще три 
дальші транспортќ, Іменно: 
„Марій Тайгер" причалить до 
Бостону дня 25-го березня, 
„Марій Фалкон`' приїде до Нкг 
Иорку 29-го березня і „Марій 
Шарк" приїде до Бостону дня 
31-го березня. Поіменні списки 
українців, що приїжджають 

Лейќ Соксес, Н. И., 17. берез-
ня. — Комітет експертів „не-
втральивх" членів Ради Без-
пеки, створений під час мину-
лорічної сесії Генеральної А-
самблеї в Парижі для компро-
місового полагодження совст-
сько - західних сусперечностей 
щодо Берліна, повідомив вчора 
Раду про неуспіх своїх зусиль 
в цій справі та про їх дальшу 
безвнглядність. В звідомленні 
комітету сказано, що „теперіш-
ні становища експертів чоти-
рьох окупаційних потуг в цій 
справі такі протнворічні, що 
дальша праця комітету в цій 
стадії видається безкорисною". 
Комітет намагався насамперед 
знайти відповідну розв'язку 
для полагодження совєтсько-
західних непорозумінь щодо 
валюти в Берліні, що було пе-
ред роком теж безпосередньою 
причиною совєтської бльокадн 
того міста. 

ФРАНЦІЯ ПРИЙНЯЛА 
АТЛАНТІЙСЬКИЙ ПАКТ 

Париж, 17 березня. — Французький уряд, вислухавши 
звіту свого міністра закордонних справ Роберта Щумана з пе-, 
ребігу і внсліду лондонських нарад п'ятьох зв'язаних Брю-" 
сельським договором західно-європейських союзників,, прий-
няв вчора постанови Атлан-' V і 

тійського пакту та рішив звер-
нутися ще до уряду ЗДА за 
подрібними виясненнями щодо 
зв'язаних з тим пактом стра-
тегії, озброєння та військової 
організації. Французи зокрема 
заінтересовані в тому, щоби 
мати свого представника в по-
ширеному комітеті шефів шта-
бу чи в іншому представниц-
тві, яке вирішуватиме розпо-
діл американської військової 
допомоги поміж зв'язані дого-
вором європейські країни. Мі-
ністер Шуман запропонував 
вислати до Вашингтону ген 

ІТАЛІЯ ЗАПРОШЕНА ДО 
АТЛАНТШСЬКОГО 

ПАКТУ. 
Рим, 17 березня. — Сьогодні 

вранці тут наспіла вістка з Ва-
пшигтону, що Італію офіці-
яльно запрошується до участи 
в Атлантійському пакті. Іта-
лійський. парлямент відбуває 
перманентне засідання, бо ко-
муністи своєю тактикою нама-
гаються якнайдальше відтяг-
нуги голосування над пактом. 
Комуністи, крім своєї „філі-
бустерськоі" тактики в парля-
менті, намагаються ррганізу-

Пієра Алфонса Жуена, який (вати вуличні демонстрації, 
обговорив би ці справи з аме-
р н к а н с ь к н м и військовими 
представниками. Французький 
уряд ще зокрема заінтересова-
ний в проблемі чи і наскільки 
військова допомога гамуватв-
ме дальше діяння пляну Мар-
шала. Вінсент Оріол, прези-
дент Республіки, що був пред-
сідннком цього засідання уря 

включно зі страйками. 

ТУРЕЧЧИНА В И Я В Л Я Є 
СВОЮ СОЛІДАРНІСТЬ 

ЗІ ЗАХОДОМ. 
Анкара, 17 березня. — Всі 

урядові й опозиційні партії в 
турецькому парламенті зама-
иіфестували вчора свою „вір-
нІсть і солідарність з англо-

Со 
дора `в 

через свого амбаса-
Москві, щоб Росія І 

АНТИСЕМІТИЗМ В БОЛЬШЕ-
вицькіи РУМУНД 

Лондон, 17 березня. З .Ру -
муиії наспіли достовірні пові-
д 

СЛАВПО ного краю німецьких воєнних 
пліпників. В ноті американсь-
кий уряд обвинувачує Сове-
тн в поломанні шостн окре-
них зобовязань, даних Совє-
тамн, що вони (відішлют'ь до-
мів німецьких плінників до 
кінця 1948 р. З Лондону на-
спі.ти 'вісті, що британський 
уряд вислав теж від себе но-
ту в справі реиатріяції німець-
ќих воєнних полонених. 

ТЗбВСТСЬКІ МОРЯКИ НЕ 
ИДДАЮТЬ ПОЧЕСТИ 

АМЕРИКАНСЬКОМУ 
ПРАПОРОВІ. 

Лувис, у стейті Делевар. — 
Після довгих переговорів між 
американською й совстською 
владами американська мари-
варка дістала назад свій кора-

Ібель Мялвокі, позичений Оо-

ПОЛЬСЬКІ МОРЯКИ ДЕЗЕР-
ТИРУЮТЬ З КОРАБЛІВ 

В АМЕРИКУ. 
Ню Йорќ. — Сорок членів 

залоги двох кораблів поль-
ської лівії Ѓдиня-Америка, які 
прибули до Ню Иорку впро-
довж січня й лютого, здезер-
тирували і звернулися до аме-
риканськиХ' іміграцій них вла-
стей за правом азилю. Дезер-
тнри порозумілися наперед з 
громадянами польського похо-
дження в Ню Иорку й Нюар-
ку, заки зголосилися до вла-
стей. Американська в л а д а 
формально арештувала моря-
ків, одначе після того випусти-
ла їх за запорукою польського 
священнќа з Ню Иорку, о. Фе-
лікса Бўранѓа, який був капе-
ляном в американській армії 
підчас війни з ранѓою майора. 
Між дезертирами є дві жінки, 
які працювали на кораблях. 

МИРОВИХ ДОГОВОРІВ 
Вашингтон, 17 березня. Державний департамент видвиг-

нув вчора обвинувачення проти Болгарії, Румунії і Угорщини, 
що вони при допомозі Советського Союзу „грубо порушу-
ють" їх мирові договори та не виконали багато з їх зобов'я-

Такі самі обвинувачення,-

встам на підставі закону про 
Леид-Ліз підчас війни. Амери-
канські кореспонденти, які 
ввійшли на корабель разом з 
американською залогою. під-
час його передачі, завважують, 
що корабель находиться в за-
иедбаиім стані і в середині не-

зань 
що кінчаються рядом екер о-
ваних до урядів Советського 
Союзу та його трьох сателі-
тів протестів, видвнгнув вчо-
ра теж уряд Великої Британії. 
Америка і Британія зокрема 
обвинувачують цих советських 
сателітів, що вони порушили 
постанови договорів щодо 
людських прав і вольностей, 
щодо обмеження збройних 
сил і озброєння та щодо охо-
рони прав власности і госпо-
дарських інтересів Об'єднаних 
Націй та їх осіб. В заяві дер-
жавного департаменту додат-
ково стверджується, що уря-
ди трьох згаданих советських 
сателітів досі завжди відмов-
ляли давати будь-які вияснен-
ня на американські запити що-
до поодиноких справ та до я-
ких вони t зобов'язані. Са-
телітські уряди прикривали 
свою поведінку становищем 
Советського Союзу, який зі 
свого боку тим самим допо-
магав в порушуванні догово-
рів. В британській заяві, зло-
жсній державним секретарем 
Ректором МекНілем в иарля-
менті, наводиться цілий ряд 
конкретних фактів та у виснов-
ќу стверджується „наявний 

'факт, що }ряди Болгарії, Ру-
І мунії і Угорщини допустили'-

Подібний до того, який Амери-, 
ќа передала Росії. Совстські с я ^ ^ "орушень постанов 
моряки полишили а и е р н к а н - і м н Р о в и х д о г о в о Р , в 

ськнй корабель І переплвлн на 
совєтський корабель Молотов 
заки ще вивішено америкаи-
ськнй прапор. Це було пряду-
иане на те, щоб не салютувати 
американському прапорові, як 
це буває при таких нагодах на 
тдставі міжнародних звичаїв. 1 говорів та їх зобов'язань". і 

та що во-
нн „за советською згодою і 
навіть при совєтській допомо-
зі нівечили зусилля урядів 
Британії і Злучейих Держав 
ввести в дію апарат для ви-
конання постанов мирових до-

МЕРІЛЕНДСЬКІ ФАР М Е Р І 
ВЛАШТУВАЛИ СХОДИНИ 

НОВИХ УКРАЇНСЬКИХ 
ІМІГРАНТІВ. 

Американські фармері в Ме-
ріленді влаштували дня 9-го 
березня в залі міського Клю-
бу в Сентервіл перші сходини 
нових українських імігрантів, 
що в останньому приїхали на 
працю на їх фармах старан-
ням ЗУАДКомітету. Згідно з 
повідомленням одного з цих 
нових імігрантів, 3. Дончука, 
в сходинах взяло участь біля 
50 фармерів, що приїхали або 
з робітниками українцями, або 
з бажанням познайомитись з 
ними. Після самшної вечері 
українці імпровізованим хором 
відспівали кілька пісень, що 
їх, як і гру на фортепіяні та 
спів п-ні Дмитришин, фармері 
слухали з великим одушевлен-
ням. Пісні та музика чергува-
лись запитами формерів про 
долю та життя українців в со-
встській неволі. Фармері були 
глибоко схвильовані розпові-
дями про совстську неволю та 
знущання над народом. На 
прощання та серед загально 
піднесеного настрою, фармері 
самі виявили бажання спрова-
днтн на свої фармн ще даль-
ших українців і тут же виго-
товили завірення для зареко-
мендованнх їм 15 українських 
родин. Фармері обіцяли що-
тнжня влаштовувати такі схо-
динн, щоб дати можність зў 

зяв'зана. Договір вимагає ра-І Париж, 17 березня. — Зяхід-
тнфікацІЇ парляментў. (в і дилломатнчні кола затри-

вожені підозрілими рухами со-
вєтськях військ на Півночі і 
на Півдні, підозріваючи мож-

В Р И Т А Н І И ЗАПОВІДАЄ 
ПРОГОЛОШЕННЯ ПАКТУ. 
Лондон, 17 березня. З У Р Я - t ^ ^ `$ѓЩЗпЩиуШі 

дових кол тут заповіджейо, що фінляндіюS „^^ л і к в і д а ц Т 
текст проєктованого Атлантій- (J Ю г о с л а в Ц абунтованого Ті-

та. Дипломатичні спостерігачі 
вважають, що Москва може 
намагатися створити нову по-
літнчну крізу ще перед підпн-
санням Атлаитійського пакту. 
Ці алярмуючі вістки стоять у 
зв'язку з концентрацією со-
встських військ на кордонах 
Фінляндії і Норвегії на півно-
чі та в Болгарії і Угорщині на 
півдні. 

сьќого пакту буде тут проголо-
шений вже завтра в характері 
урядової „Білої Книги". Зав-
гра післяполудня текст догово-
РУ буде пр?дложений парля-
ментові і тоді секретар закор-
цонних справ, Крмест Бевіш, 
зложить на цю тему заяву 
уряду. Над проектом догово-
ру тепер не буде парляментар-
ної дискусії, але цілком певно 
вона відбудеться після під-
пнсання пакту у Вашингтоні в 
'№І 4-го квітня та перед його 
ратифікацією в парляменті. 
Завтріпгяя заява Бо вин а буде 
тільки цЬормальна та виясню-
вальна. Підкреслюється, що 
Бевин має й особисте велике 
вдовілля зі завершення пакту, 
над яким він чи не найбіль-
ше з усіх натрудився. 

ЗАХОДИ ПРО ПОШЕРЕННЯ 
АТЛАИТІЙСЬКОГО ПАКТУ 

Париж, 17 березня. — 3 по-
інформованнх дипломатичних 
кол повідомляють, що уряди 
Британії і Франції тепер інте-
ресуються проблемою поши-
рсння виявленої в Атлантій-
ському пакті оборонно-страте-
гічної організації теж на Се-
редземноморський простір, с-
вентуально у формі окремого 
Середземноморського пакту, як 
доповнення до Атлаитійського. 
чДокищо, під цим оглядом не-

ШВЕЦШ САМА ГОТОВА ДО 
'ОБОРОНИ. 

Стокгольм, 17 березня. — 
Віктор Юнг, головнокоманду-
ючий шведськими силами, за-
явив вчора, що Швеція на ви-
падок війни могла б обороняти 
протягом довшого часу свою 
територію навіть перед атомо-
вим та бактеріологічним напа-
дом, завдяки своєму спеціяль-
иому географічному положен-
ні та топографічній структурі. 
Закликаючи нарід до більшої 
оборонної готовости, ген. Ювґ 
твердив, що західні демократії 
не були б настільки егоїстичні 
та не залишили б Швеції самої 
на випадок агресії, без огляду 
на те, чи ця країна приступить 
чи ні до Атлаитійського пакту. 

НАРАДИ В СПРАВІ АВСТРІЇ 
ПРОДОВЖУЮТЬСЯ. 

Лондон, 17 березня. — За-
мас жадного поспіху і заки: ступники міністрів закордон-
справа дальше скристалізусть-
ся, партнери Атлаитійського 
пакту мали б тільки формаль-
но заявити своє „заінтересу-
ваиня" в незалежности Греції 

стрічі українським робітникам, І і Туреччини та правдоподібно 
щоб могти самим краще з нн-Ітеж Ірану. Такий розвиток 
ми порозумітися і їх пізнати та вважається логічним в ґло-
довідатись більше про страхіт- бальній організації безпеки під 
тя большевицького пекла. час війни. 

них справ чотирьох велнко-
держав продовжують свої на-
ради в справі підготовки миро-
вого договору з Австрією, не 
зважаючи на „мертву точку", 
що повстала внаслідок піддср-
жуваних Совєтами югоелав-
ських домагань до австрійської 
території та воєнних відшко-
дувань. 

і . 
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„РОСІЙСЬКА ДЕМОКРАТІЯ" 
ДИКТУЄ 

В попередньому числі нашого часопису була шформацій-
на стаття про найновішу спробу російської іміграції в Америці 
обєднати себе під прапором боротьби з кремлівською дикта-
турою. Мова про обсднання „російської демократії", як це 
заявив головний організатор цеї акції, проф. Карпович. Вже 
навіть створено організацію з російських імігрантів-демо-
кратів, яка мас між своїми діяльними членами таких людей, 
що представляють Росію, яку ці люди (як от Керенський) 
вже раз будували в 1917 році й яку хоті б бачити по поваленні 
сучасної большевицької влада. 

Тому, що з цею акцією с получена, як заповіджено, ши-
рока інформативно-дипломатична пропаганда на міжнароднім 
полі, усе це обходить цілком природно усіх нас, а зокрема ці 
народи, що їх загарбала давня чи нова Росія та які російська 
демократія має теж на увазі, хоч вважає це більше „внутріш-
ньою справою". Як виглядало б, вона виходить зо заложення, 
що не тільки російським монархістам чи большевицьким на-
хабам, але теж і російським демократам не можна ніяк пого-
джуватись з думкою про таку можливість, що хтось, з понево-
лених Росією народів міг би домагатись повної свободи і дер-
жавної незалежностн і таким чином взагалі не бажав собі 
бути вкупі з Росією, хочби навіть як член якоїсь нової „Ро-
сійської Федерації". 

Керенський та йому подібні добре знають історію ‚лемо-, 
кратичної Росії", яку вони будували і яку думають щераз від-
будовувати. Тим самим вони повинні теж знати про відно-
шення українського народу до плянованої ними тоді Росії. 
Ще краще повинні б вони знати про відношення уряду Керен-
ського до України, яка не могла добитись від цього уряду нв-
віть повної автономії, а не то незалежностн. Давня Керенщн-
на, як бачимо, держиться тої самої політичної лінії далі й на 
американському грунті, скріплена, як це голоситься, тнсяча-
ММ Jtft^W РРУМгЬКИХ MrirruLTiR. шо.втшдіьа-Піл Совстів. 

„Голос російської демократіЌ', який тепер дасть себе чути 
в Америці й на міжнародному грунті, буде отже голосом за 
,‚єдину і неділиму Росію" або, як це представляють наші но-
вітні малороси „за одну сімю". Він то буде з одного боку 
помагати усунути з Кремля російських комуністичних ватаж-
ків, а з другого не допускатиме, щоб сталась якась „кривда" 
Росії, щоб її часом не пробував хто ділити на національні дер-
жави. Цей голос „російської демократії" буде голосити в Аме-
рнці й в світі, що в Росії є тільки „уряд" недобрий, але „ро-
сійський уряд" і „російський нарід" не є одно й те саме. 

Замітним є. цей російський голос ще й тому, що хоч 
піднімається на американській землі, а не звертає найменшої 
уваги на прннціпи американської демократії, з якими вона 
вступала в першу і другу світову війну, виразно обстоюючи 
для всіх народів право на самовизначення. Навіть ошуканці-
большевики, як счиннли революцію, не важились зігнорувати 
цей прннціп і проголосили хоч формально право народів був-
шої Росії на самовизначення аж до відділення. А тут маємо 
„російських демократів", що навіть живучи в Америці не мо-
жуть чи не хочуть зрозуміти і відчути духа справжньої демо-
кратії й цілком не рахуються з голосом цілих народів. Така 
диктаторська тактика може тільки ще збільшити ненависть 
не-російських народів до Росії. Тільки полишення питання 
федерації держав східньої Европи самим народам тих держав, 
в тому і українському народові, може рознизати це питання 
розумно й тривало та з користю для усіх народів. Це знов 
може статись тільки тоді, коли не буде ніякого насилля, а 
народи матимуть змогу висказатн свою волю свобідно й в своїх 
незалежних державах. 

Маємо в конгресі проекти, 
щоб позбавити навіть тут ро-
джених комуністів права гро-
мадянства й вислати їх як лю-
дей без батьківщини в Совєт-
ську Росію, чи до інших країн. 
#`аќ само вндвигасться дома-
гання, щоб поштові пласти ви-
силалп прокомуністичні й ко-
муністнчні публікації тільки 
тоді, як вони матимуть напис: 
„Комуністичний Фронт". 

„Зло з конечности" — тобто 
латинське „малюм нецессврі-
юм" — може мати оправдай -
ня тільки на якийсь час, доки 
не придумається чогось ліп-
шого, а то й справді доброго. 
Таке можна пристосувати і до 
засобів боротьби з комуніста-
мн. Але проти надто радикаль-
них засобів для поборювання 
підривних елементів треба за-
стері гатися свободолюбним а-
америкапцям, бо накинене на 
шию ярмо не легко буде ски-
нутн: Як тяжко у таких спра-
вах вдержати рівновагу, бачк-
мо на прикладі американських 
лібералів, що у своїй боротьбі 
з пересудами і перестарілими 
законами доходили часто до 
того, що потурали комуністич-
но-большевнцькій диктатурі, а 
часто навіть ставились ворожо 
до цілих народів, що намага-
лись скинути большевицьке 
ярмо. Як і чим пояснити таке 
поведення багатьох американ-
ських лібералів ? 

Початќій лібералізму треба 
шукати ще в філософії Енци-
клопедистів, які духово підго-
товляли велику Французьку 
Революцію, започат к о в а н у 
1789 р. Вона, як звісно, покін-
чнлася щойно після 25 років 
з появою імператора Наполе-
она. Засада лібералізму вима-
гала безупинної боротьби оди-
ниці проти держави, яка за ча-

шися такими засадами, лібе-
рали з часом втратили з очей 
свої первісні гасла і почали 
вводити закони, які принево-
лювали б ` людину розвивати 
свої сили не тільки на особн-
сту користь, але й на користь 
загалу. Це звучало дуже гар-
но, але в 'дальшому розвитку 
довело до різних економічних 
обмежень людини, а вкінці 
створило теперішній комунізм 
із його жахливими наелідка-
ми. 

Ніщо дивного, що під тепе-
рішню пору слова „ліберал" і 
„лібералізм" втратило багато 
на своїй давцій силі. Приклад 
Прогресивної Партії Америки, 
в імені якої кандидував при о-
станніх виборах на президен-
та Злучених Держав Генрі Во-
лес, вказує наглядно, як ча-
стина провідних лібералів да-
вала зогранізовану допомогу 
американським кому н і с т а м 
скріпляти їхні сили, а тим са-
мим й їхню акцію для заве-
дення комуністичної диктату-
ри. 

Ми є теж свідками, як деякі 
провідниќй зорганізованого в 
юніях робітництва намагають-
ся утримати свою владу над 
робітничими масами при допо-
мозі законів та яких то засо-
бів вони не вживають, щоб не 
дати членам робітничих юній 
правдиву свободу. 

Не зважаючи на передвн-
борчі обіцянки, теперішня де-
мократична більшість в кой-
гресі теж не спішиться касува-
ти робітничий закон Тефта, я-
кий дістас тиху підтримку не 
тільки з боку республиканців, 
але'й декого з демократів, які 
побоюються, що юнінні провід-
яики, закріпивши владу над 
робітниками, схочуть так як 
Джин Л. Луїс посягнути по 

Ведмежа чи реальна прислуга? 

сів великих французьких до- диктаторську владу на шкоду 
революційних королів до вела і країни. ,; 
до повного поневолення люди-
дини. З філософів, що пропо-
відўвали лібералізм у після-
революційних часах, англій-
ський філософ Герберт Спен-
сер дійшов у своїх писаннях 
вже перед 60 роками до тако-
го висновку, що в дальшім роз-
витку лібералвних ідей люд-
ство дійде до того, що колишні 
консервативні Торії мусять 
станути на становищі колиш-
ніх лібералів і боронити ося-
гів на полі свободи навіть пе-
ред поступовими елементами, 
за яких вважали себе самі лі-
берали. 

До такого висновку застави-
ла Спенсера поведінка самих 
лібералів. Ледви ліберали пе-
ремогли державу в її змаган-
нях до обмеження свободи лю-
дннн, а вже самі негайно на-
магалися використати автори-
тет держави для своїх намірів. 
Вони твердили, що лібералізм 
повинен створити такі умови-
ни, щоб одиниця могла ужи-
вати свого таланту для все-
сторонного розвитку особистих 
сил кожної людини. Персйняв-

1 Г$оро?ьб% цза. поступ і волю 
це.не.спрара одного моменту,-
ані справа одиниць. Ця бо-
ротьба . тривала століттями й 
довела до створення цивіліза-
цінної епохи перед першою сві-
товою війною. Перша й друга 
світова війна дали нагоду де-
маґоґам вивернути догори ко-
ренем ідеал давніх лібералів-
ідеалістів. Через те ми тепер 
свідками такого явища, що 
провідник британських консер-
ватистів, Вирстон Чорчнл, стає' 
у проводі свободолюбного ру-
ху й береться здійснювати най-
вищі ідеали поступової частн-
ни людства. За ним ідуть інші 
подібні групи. Вони видвига-
ють, наприклад, ідею Злуче-
них'Держав Европи, не як ко-
лншню мрію фантастів, а як 
можливу дійсність.Віче в Брю-
сель, ча якому Винстон Чор-
чил виступив з промовою пе-
ред тисячами людей для про-
паганди обєднаної Европи се-
ред вереску комуністів, с теж 
знаком часу. 

Тактика світових комуністів, 
що під назвою „народної де-

Політична практика захід-
нього світу, зобов'язуючі для 
нього принципи людських і 
міждержавних взаємовідносин 
ніколи, не мали додатнього 
впливу на долю і життя підсо-
ветських народів. Навпаки за 
критику „капіталістичним" сві-
том советщиии, а часом за 
звичайне (цілком виправдане) 
глузування з комуністичної си-
стеми Кремль мсти вся на без-
невинному підсоветськбму на-
селенню, природньо прочува-
ючи, що це населення мовчаз-
но симпатизує Заходові. Да-
ремно селянин-колгоспник че-
кав хрестового походу на ќб-
мунізм, а інтелігент реального 
вѓручення „буржуазії" в його 
жалюгідну долю. Підс^ветська 
людність і донині не отримала 
очікуваної з Заходу полѓѓич-
ної допомоги. Навпаки про-
відні політики і дипломати де-
мократнчного сьогоднішнього 
світу час-від-часу заявляють, 
що сталінський лад цілком за-
кономірний для Росії, але не-

‚приемлемий для західнього 
світу. Звідси логіка: існувашя 
цих двох систем поруч можли-
ве, навіть бажане. Декому цей 
погляд видається дивним, од-
начс він не є безпідставним. 
Згадані політики і дипломати, 
звичайно, прийшли до такого 
прикрого висновку не випад-
ково, а в наслідок детальних 
ітудій полѓѓичного устрою 
Росії в минулому, який, як 
капля води, подібний до сьо-
годнішиього сталінського ре-
жиму. З нашого боку може ли-
ше вплинути поправка: не 
розповсюджувати цього взято-
го з історичної практики Росії 
погляду на її КОЛОНІАЛЬНІ во-
подіння, бо народи цих коло-
ній мають цілком відмінну іс-
торичну традицію, споріднену 
з західньою, протилежну мос-
ковській. Бо. коли йти за та-
кою локіною, то треба сказа' 
ти,' що?^ѓ гагт'чехо-сювацько-
го народу комунізм лнчить, а 
завтра він .-лічитиме Франції і 
Італії, післязавтра Англії і т. д. 

Західній `світ, відчуваючи 
свою моральну, матеріальну і 
політичну перевагу, сподіва-
ється, що східні народи завж-
ди готові кинутись в його о-
бійми. Проте треба не забува-
ти, що підсоветська людяна 
добре пам'ятає, як їй голодни-

мократії" ведуть агітацію за 
поневолення одиниць і народів, 
тільки вказує на те, що навіть 
найвищі ідеали можна під га-
слом Свободи і поступу оплю-
гавити і на їх місце поставити 
щось цілком протилежне. З 
цього висновок, що стара рим-
ська засада „віґілянтібус юра" 
— „права для тих, що вміють 
стояти на їхній сторожі" — ще 
й нині дуже актуальна, коли 
хочемо вдержати справжній 
поступ і завести в світі справж-
ню волю. 

ми очима доводилось прово-
жати на захід транспорти з 
зерном, ' сирівцями, якими 8 
три дороги советський уряд 
платив „капіталістам" за різні 
машини і варстати, залишаю-
чи цю підсовєтську людину на 
жебрацьке існування, аби здій-
снити гасло: ‚догнати і випе-
редити за десять років у еко-
помічному відношенні всі ка-
пѓгалістичні країни". Нашим 
батькам і матерям в підвалах 
НКВД вибивалися золоті зў-
би, аби за це золото могли 
розкішно жити прокомуніс-
тичні інтелектуали західньої 
Европи. Коли українські селя-
ии мерли з голоду на бруках 
українських міст, західній світ 
за безцін купував наш` хліб, а 
різні профспілчанські, куль-
турницькі делегації після по-
дорожей по СССР в себе піз-
ніше дома вихваляли комуніс-
тичну систему як найкращу в 
світі. Але не в цьому головна 
біда, відємний вплив заходу 
на долю підсоветської людини 
носить далеко делікатніший і, 
на жаль,- ще . неусвідомлений 
принцип, коли (як би цс пара-
доксально не звучало) дємок-
ратичний світ робить старання 
в обороні підсоветської люди 
ни. Советська пропаганда за 
весь час існування СССР не пе-
реставала кричати про небез-
пеку капіталістичного оточен-
ня. В роках 1935-36 існувал)і 
справжня шпигуноманія: поя-
вилася ціла злива кінофільмів 
(„Граніца на замке", „Батьків-
щина", „Помилка інженера Ко-
чіна" і ін.) з тим самим мото-
вим — советські патріоти лов-
лять закордоішого шпигуна, 
який переховувався між „во-
рогами народу". Ця на пер-
ший погляд, дивна забава кош-
тувала життя тисячам зовсім 
невинних людей. „Викрнволи-
ся" терористнчиі організаціїл 
які -'‚'‚діяли -̂ва завданням теро-
рйгстичйих" закордотіих'тхззві' 
док. Сьогодні советсика про-
паганда поборює буржуазні 
впливи Заходу в свідомоетѓ 
своїх підданих. Мало хто здає 
собі справу з того, що ця чер-
гова кампанія супроводиться 
масовими арештами, про які 
ні Сталін ні Захід не говорять. 
Вже по війні деякі англійські і 
американські політики заявля-
ли про потребу матеріяльної 
допомоги підпільним антиро-
сійським рухам за залізною 
заслоною. Ці заяви, що не ма-
ли ніякого практичного засто-
сўпання і були лише побажай-
нями окремих осіб, сприйма-
лися Кремлем як дійсність, як 
закон, а тому, що підпільні 
рухи поневолених народів є 
далеко більиюю загрозою від 
„капіталістичного оточення", 
такі заяви кидали в лють і па-
ніќў сталінських заправил. А 
звідси лише один наслідок: 
помста і арешти тих, хто 
„отримує допомогу від капіта-
лістичних підбурювачів війни". 

Взагалі, за кожяцй антисовет-
ськнй виступ 'Вўи 'там двад-
цять пять рЬЙвїевкавеДпстн 
молотили ребрі і-ми навіть то-
ді не знали за що. І може вже 
на другий день, як у Лейќ Сак-
сес американський делегат в 
господарчій та соціяльній ко-
місії ОД говорив про приму-
сові табори праці в СССР, ор-
гани МВД до" но.ѓи вистріляди 
мучеників Сибір'у, і всі ці конц-. 
табори зрівняли' з землею, не 
лишаючи від них і сліду, а иа 
місце знищеіЛгх побудували 
нові концтабори 'в таких міс-
цях, до яких 'ќЄ добереться 
жодна проблематична міжиа-
родна комісія'Vякі можливо 
тепер начиняют"ьея новими ре-
кругами. П р й с л у говуюцись 
ведмідь хотів' зігнати з чола 
людини муху та` так трахнув 
своєю лапою по 'мусі, що лед-
вс не вбив„людини. Таку мед-
вежу прислугу' часто `рілбитк 
Захід стероризованій підсо-
ветській людині. 

В посідаш(і західніх дерўкав 
є досить матерїялів, які п'ока-
зують уряд СССР в ганебному 
освітленні, вклќючно до таких 
міроприемств 'Москви, які за-
грожують реиіт'і 'світу.. Витяга-
ючи на поверхню питання со-
ветських концтаборів, Обєд-
нані Нації якраз цим самим 
нащупали ахіЛеву п'яту свого 
члена. Одначе^ тут же відразу 
виникає біз.ііч' небезпек. Бо 
від того, як ця 'проблема вирі-
шиться, залежатиме .не лише 
доля мільйонів^ а насамперед 
майбутня доля цілого світу. 
Бо коли Москві пощастить за-
мняти цю справу, а отже і ви-
правдатись, то' вже цим самим 
вона нехай нд "перший раз і 
символично кладе „капіталіс-
тичний світ" на обі лопатки. А 
цим самим пре'стіж комувіз-
му незірвнтю 'виросте. А як-
раз і є побоюв'ан'ня, що спра-
ва концтаборів, так як вона 
поставлена, може закінчитись 
поразкою. Пе'редумовою по-
разки є вже той 'факт, що піс-
ля категоричної відййвй'со-
ветськЬго предста'вники пусти-
ти на територіго СССР слідчу 
комісію, цей гіредставник вніс 
пропозицію перевести таке 
обслідування'одночасно у всіх 
країнах, явно 'бажаючи звести 
це дразливе пи'тання до' безќо-
нечних дискусій,"подібних, на-
приклад до дискусії про авст-
рійський мирний договір. Під 
час цих дискусій совєтська де-
легація тільки'б' робила про-
паганду на свою користь, а 
одночасно провокуючи захід-
них делегатів 'на такі твер-
дження, які б Дали Совєтам 
моральну основ'у таки не пус-
тнтн в Сибір Слідчої комісії. 
Під час цих дискусій Совети б 
витягнули на поверхню мури-
нів, справу Сакќо і Ванцеті, 
нерівноправність Жінок, коло-
ніяльний визиск'і т. п. 

(Докінчений иа crop. 3-тИ) 

В кожній у к р а ї и ь к і й даті 
повинен знаходитися часопис 

„Свобод вм. 

Чого полетів прем'єр? 

Над Хустом величезний знак, 
запиту. Кальчук оглянувся, j 
побачив над собою дві рудії 
бороди, встав, буркнув ‚.дуже; 
приємно", потиснув дві руки І' 
знов сів писати. Одним ву-
хом він слухав, що діється І 
ззаду, і, поки дописав остан-І 
НЙ речення репортажу, ззаду! 
не було нічого, крім звичайної j 
мовчанки. Добродії з рудими 
бородами мовчки пішли до 
дальшої кімнати мадярського 
адвоката на ім'я Будай. За 
вікнами висока, старомодна, 
залізна огорожа, стіни старі і 
поцвілі, полиця заставлена 
товстими томами законів стз-

рої Мадярщини у потертих 
шкіряних обкладинках... — Я 
бул також русіном, — ледве 
витискає з себе кілька ие-
зграбних слів це широке, топ-
сте обличчя. Воно нічого біль-
іпс не хоче, як належати до 
корони святого Степана. У 
другій кімпаті йде жвава 
шварготня, з якої часто тільки 
виривається' слово „Волошин 
— прем'єр... 

„Нічого не збагну", думає 
Кальчук, згортає папір і за-
кручує вічне перо. Імя Будай 
— доктора якогось там кай-
зерівського та королівського 
університету — в и с и т ь за 
склом, чи краще випинається 
з-за скла і сичить'на ціле дов-і 

кілля. Все тут такс настовбур-
чено непривітне. Здається, са-
ма стеля готова кожної хви-
лини впасти на голову... 

Кальчук пригадав Париж 
таким, яким бачив його два 
роки тому. На широкій посте-' 
лі під сірою ковдрою хтось j 
спить. Пака витоптаних шля-
паків стоять на килимку, і 
розтяжні шлейки штанів зви-
сають' зі спинки старого ро-
кокового,. MjJJKoro стільця. 

Касіно де Парі. Цей добро-
дій ще так недавно яерекидав-
ся на його підмостках. Каль-
чук одвертається, ніби боїть-
ся заглядати до чужого го-
роду та перевірки чужого, 
сумління. Пригадується Париж 
і все Париж, коли мешкав на 
вулиці Моннарнас у готелі 
„Едгар Кіне". Кафе Доом, 
блискуча ревія Яна і білявий 
добродій з Катеринославщн-
ни, що фотографував його на 
майдані Конкорд та агітував 
вступити до партії соціял-де-
мократів. 

— Добрий ранок? Котра го-
дина? — вривається зненаць-
ќа запит.. 

Кальчук повертає голову. 
Струнке у рудих підштанцях 
тіло стоїть Догори ногами бі-
ля постелі. 

— Добрий ранок! А! 
— Як спалося? — каже го-

лова, якої чорна чуприна ся-
гає мало не до по'мосту. Тон-
кі, стрункі і гнучкі ноги ви-
грають у повітрі, зненацька 
нахиляються, зненацька пада-
ють. Ціле те тіло обкладене 
вальками м'язів, ніби їх хто 
штучно поналіплював. 

— Я вас, здається, вчора 
розбудив? 

— Нічого. Це тільки зайва 
формальність. 

— Вибачте мою провінційну 
цікавість. Ви вже давно в Па-
рижі? 

Тіло робить якесь сальто-
мортале. — Від тридцять тре-
тього року. 
Перед тим був у Варшаві. Рік 

тридцять п'ятий провів у А-

мериці. Тридцять шостий у 
Лондоні. Минулого року сілі 
місяців в Атенах. 

— Виключно в чужих під-
приємствах? 

— Інакше не можна... 
— Алеж, наприклад, росія-

ни... 
— То що інше. Там так і 

кажуть: то що інше... Світ нас 
не хоче...-

— Не хоче? 
— Ні, — каже тіло, що тіа 

цей раз лежить поземо в по-
вітпі. 

— Алеж наші людн все та-
ки якось пролазять... 

— Тільки задніми фіртками 
і під чужим ім'ям. Коли б во-
ни тільки знали, що Архипен-
ко „також, трошки украї-
нець"... Пропав би. Ніхто б і 
не згадав... 

— Значить, для нас туди до-
роги нема... 
^ — Це все справа нервів, — 
спокійно каже тіло, що прий-
нило людський вигляд. Він по-
чав накладати на себе верст-

вў за верствою одяги. Все у 
нього руд)-ватої барви. Така 
саме сорочка штучного шов-
ку. Тільки краватка чорна, 
плетена і вишивана. Бурштн-
новий разок амулету прийн'яв 
иа своє місце на грудях. — 
Знаєте. Все не може статися 
з біблійною легкістю. Це диво 
твориться не днями, а століт-
тями. Бог мусить наперед ви-
пробуватн наш гарт, а ‚тоді 
вже і ми дістанемо якесь міс-
це на одному з його небесних 
кубиків. А де тут можна сито 
і швидко поснідати? 

— Я до ваших послуг, — 
каже Кальчук. ' 

Вийшли і опинились на 
вузькому хіднику Слов'янсь-
кої вулиці. Небо страшенно 
задріпаие, і погроза якоїсь ще 
невиразної халепи очевидна. 
Йшли в напрямќу площі Во-
лошина. Будинки зворушливо 
нижуться #ід брудної вулиці. 
—- Шо це таке мелай? Џ- пи-
тае Демо. 

— Це такий хліб... Хліб 
- . ' " і 

нього краю....З'кукурудзи, — 
каже Кальчук. 

— Умгу, — ^буркнув Демо. 
— Прошу глянути вправо,— 

каже Кальчук."'. -
— Ну, я глянув. Крім оцієї 

брудножовтої .рути ніного не 
бачу... ..ї..-

— А напио.;. А напне... Не 
бачите, що там при тих две-
рях написано?' ` 

Демо зупиннвуя;^— Ка-н-це-
лярія тс-а-тру .̀ Нова Сцена. 01 
Алеж вона кож)йї'хвилини мо-
же зсунутись.до рову. 

— Одного ра'зу' це станеѓь` 
ся. Впевняю вас. Героїзму ціѓм 
ЛІ)ДЯМ НЄ MOltOtf відмовити. 
Скільки Витанцювано там го-
паків. Хай буде благословеи-
на... 

Йшли далі. r-J^I — несло-
діваний викривќ'`— „Україн-
ське словои! ь 

— Де бачите' „Українське 
Слово"?.. J .. 

(Дальше буде);, 

ІСЎПЎИТЕ БОНДИ ПЕРЄМОГИ 

. 
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Протокол міжнародної комісії. 

Звігчайнс .̂ українське пасе 
. дення не тільки Вінниці, але й 

Цілої України не потребувало 
Жадних ані,, наукових судово 
медичних 'щ інших доказів 
цього страшного советського 
.злочину царбдовбивства. Во-
но само знало його краще за 
всіх науковців в світі, бо во-
но само б,уло свідком і жерт-
вою цего злочину. П^оте, для 
порядку а̂- ДЛЯ історії така 
комісія була створена і вона 
теж зі свого боку перевела 
відповідні .доходження та по-
робила відповідні висновки. 

В комісії р$ЎАЛ заступлені 
такі кранѓи ^ такі особи: 

1. Бельгія: д-р Соенен, зви` 
чайний професор анатомії в 
університетів місті Ґент. 

2. Болгарія: д-р Михайлов, 
перший асистент Інституту су-
дової медицини на універси-
теѓ і в Со‡ії^ 

3. Фнгоиід}я: д-р Песонен, 
звичайний професор анатомії 
на університеті в Гельсінках. 

4. Франці'я:' д-р Девуа, зви-
чайннй професо`р судової ме-
д'итѓин на ‚університеті в Па-
рижі. . , „ 

5. Італія: дф# Каццаніга, зви-
чайний професор судової' ме-
ліщини иа.уіи'вервнтеті в Ме-
діолані. і.ь. 

6. Югославія: д-р Юрак, 
звичайний професор патоло-
тічної анатомії на університе-
ті в Загреб}Ѓ 

7. Голандгя: д-р Поортен з 
Інституту патологічної анато-
мії на )тиаеситеті в Амстер-
дамі. с„ 

;‡. Румуні̂ і $`р Бірке і проф. 
. Міновічі з. '‚Інституту судової 

.медицини ,і̀  jKOJiм̀пгалістинчі ь 
' іяйунарештіі-

0, Швеиів^д-р Гаєѓѓќвіѓѓ, 
звичайний професор анатомії 
а Каролінсь#ому Інституті 8 
Стокгольм u -,.-

10. Че хЬ^г`іоваччина: д-р 
Крсек, звичайний професор 
судової медицини иа універ-
ситеті в Прядоові. 

І І, Угорщина: д-р Орсос, 
звичайний ліррфесор судової 
медицини і криміналістики на 
університеті ,в Будапешті. 

, Протокол-̂ меї комісії зву-
чить: . :.. 

Члени Комісії зниділи всі 
дотеперішні розкопки масо-
вих могил у..Вінниці. Всі на-
повиеиі трупами масові моги-
ли були однакової форм". ве' 
личини і глибини, за виїмком 
10 ям, шо були більші і глиб-

ЗЛОЧИН НАРОДОВБИВСТВА 
ЎВІННИЦІ 

Г^,, ч Џ f^ щоЧ' відсотковому відношенні спечених дружин виселити З 
В в Д Л в Ж в ЧИ Р Є З Л Ь И З П Р И С Л У Г И І !бУла б в е л и к а перевага в коиц-1 військових гуртожитків, де во 

- (Продовження) 
ніх верствах ми зустріли бага-
то скелетизації і му'міфікації, 
тоді як в середніх і спідніх 
верствах були вогкі гнилизни, 
хоча з цілком можливими до 
пізнання шкірою ѓ органами. 
В деяких випадках головні ча-
стнни мозку можна було ліз-
нати в їх топографічному по-
ложенні. 

Цілком не знайдено решток 
інсектів, які були б поховані 
разом з трупами. Але вража-
ло, що на трупах находилась 
нерівномірно розділена верст-
ва погашеного вапна. 

Всі чоловічі трупи без вн-
їмку були одягнені і майже 
всі мали мотузкою зв'язти на-
зад руќн. Три жіночі трупн, що 
їх добуто з масової могили в 
нашій приявності, були ціл-
ком нагі і не мали зв'язаних 
рук. 

На всіх трупах встановлено 
поранення від. куль, відданих 
переважно в потилицю та зав-
даних з ручної вогнепальної 
зброї калібру 5.6 міліметрів. 
Снаряди без' виїмку були з о-
лова і без поволоки. 

Стріл в потилицю в 14 про-
вірених випадках був на висо-
ті другого і третього стовп-
чика спинного хребта. В дея-
кнх випадках куля пройшла 
ще нижче, на висот'і 5 iN6 
стовпця. Куля пролітала в де-
яких випадках горизонтально, 
наприклад ч е р е з д р у г и й 
стовцчик хребта та виходила 
під язиком. В інших випадках 
пострілу в потилицю куля 
проходила більше або менше 
скісно до перед)', пробиваючи 
Чашќ)' і заторкуючи мозок. 

В більшості випадків на міс-
цнх, де в'стрілено кулю, мож-
на було, ствердити, характерні 
знакН"̀  від̀ - -ноєтрілу.` -Багато 
вбитих виказували два або 
три окремі поранення від ви 
стрілу кулі. 

На багатьох головах ствер 

(Докінчений ЗІ crop. 2-го!). 

До того ж треба врахувати 
такий момент: хибно створи-
лось враження, що в СССР ќа` 
рають лише невинних людей. 
Нічого подібного. Тут треба 
то'чно розрізнятѓи тих, які ді'й-

Iм І ' ' " Т — Т У ' — 

ця підписані члени комісії 
прослідили масові могили 
вбитого українського населен-
ня, з яких досі відкрито 66, 
Всі просліджені трупи аиказу-
ють знак від стрілу в потили-
цю, за виїмком тільки одно-
ѓо, що мав прострілену голо-
вў напоперек. 

За виїмком деякої частини, 
в більшості провірених ви-
падків безпосередною причи-
ною смерти був постріл в го-
лову. 

На підставі зізнань кревицх 
та свідків, як теж на підставі 
знайдених документів і з роз-
кладу трупів та інших знахі-
док виявляється, що вбивст-
во було доконане приблизно 
в 1938 році. 

Протокол підписали всі 11 
члени міжнародної комісії. 
СТВЕРДЖЕННЯ І ВИСНОВ-

КИ КРИМІНАЛЬНОЇ 
КОМІСІЇ 

Рівночасно з доходження-
ми, що їх на місці розкопок 
масових могил - у Вінниці пе-
рсводила судово-лікарська ко-
місія, окрема кримінальна ко-і 
місія намагалася на підставі'кість мали такі самі петлі з 

сно караються невинно і тих.рІе Росії розкриє всю суть і ло 

^Багато (переважна більшість);' „ , . ' ^JJIIL: -Л., І - . , ' І колег. 1 коли хто серюзно зон 

засобів 

таборах представників поне-іин жили з чоловіками, аби по-
волених Москвою народів, і і збутися можливих серед цих 
найменше було б цих пред- і студенток шпигунів, диверсан-
ставників як слідчих НКВД.Ітів, „ворогів народу", які б 

покорі і під тотальною конт-!Це л е г к о 3 Р ^ ^ к о л и ftft'ЯК "̂ Г̂ " в , й с ь к о в у м ^ ь 

ролею. І лише детальне вив.(хўвати, приміром скільки Н. К.СсСР. Так, приклади можна 
чення всьоог комлексу сталі-іВ' Д" 3 " и щ и л о в и 9" а ч н и х інте- продовжувати без кінця, нани-
нового терору включно з м . лектуаА.ІСТ,в " ,учених' 2 2 Ѓ П Г 2 ЯК н а м и с т о

 я
д о в ж и й о ю 

глиблеиням в історичне мину. І^нникш, артистів на Україні, від Москви до Лейќ Саксес. 
' }отже українців (імена їх знає Хіба це по-людському? Хіба 

гічну закономірність існування 
поправно - трудових таборів. 

не лише Бог, а й люди) і ‚'це вільне життя не межує а 
скільки знищено (якщо взага-
лі знищено) їхніх російських 

концтаборами? Під час однієї 
московської конференції в сті-

_ , . ,л-..^.. . ^.... .‚.w v-r і нах амбасадн одної західньої 
європейців не врять а розпо-, р а е т ь с я л і к в і д у в а т и советський! держави було видовбано та-
відд про все те, що ДІЄТЬСЯ ПІД, ' . 

SL ^ ' ^ л - -тероризм, то в першу чергу ємні підслухўвальні апарати. 
, Г Г Ї ? Ї Ї Й К У Е Й Ї И " o 6 o P w ( 6 0 М Й "е ЯЯДІИ З"оду це була е м м К і зіркою, і є багато підстав неї . .- м , л . ^Г`Ґ`П Я 
"?_- - . „. трнмчє) російський імперія- забава. Але зараз в СССР бў-

лізм. ^ і дуються школи і інститути, ди-
Цікаві 6 результати дали!ректори яких, можуть любу 

проникливі студії так би мо-! хвилину включити ТІ' чи іншу 
вити позаконцтаборового, на. авднторцо і контролювати у-
чебто вільного, суспільно-по-'чителя- цим тримаючи його в 

Певно так вічному напруженні і цим 

вірити, бо і справді, як може 
нормальна людина, вихована в 
нормальних умовах, вірити, 
що в якомусь там СССР ні з 
цього ні з того поліція бере 
невинну людину, засилає на 
Сибір, морить там їх голодом,!л,ТЙЧНОГО УСТР0Ю- - ; - :Ж я и т л и ,ТПВІІТМ.. яп НкЛгЛ , 

v г с̀амо як від розповідей Про:Фа^ом ставитись до ньогб з 

знахідок, секції тру̀ пів, зізнан-
ня свідків і т.п. встановити 
подробиці злочину, його мо-
тивн та його авторів. Тому 
теж протокол кримінальної 
комісії заслуговує на бкрему 
увагу. Комісія розпочала свої 
доходження в дні 28-го черв-
ня 1943-го року і закінчила їх 
дня 18-го жовтня того ж ро-
ку. Доходження дали такі ре-
зультати: 

Перші розкопки м а с о в и х 
могил у Вінниці переведено 
під проводом і наглядо'м ро-

! ОІЙСЬКОРО професора = ywiwep1-
ееттету,' дipvr ̀ 'Мвлгін̀ѓяа- ̀  з Ќрас̀ )̀ 
нодару, та Л-країнського спе-
ціяліста судової аіедицннн, 
доцента д-ра Дорошенка з 
ВИтігці. Вони теж перевели 

які були б покарані у кожніД 
країні. І ц̀ю другу категорію 
(з метою провокації) можуть 
висувати Совати, щоб показа-
ти, що ОД дійсно хотять бо-
ронити кримінальних і інших 
виновників. 

Зцову ж виринає питання: 
що це буде за слідча комісія, 
як вона діятиме, які матиме 
права? Знаємо, що до СССР 
мандрують різні західньо-ев-
ропейські делегації і Кремлеві 
в більшості випадків щастило 
так їх -обтяпувати, шо вони 
щиро переконувались про кві-
туче життя в СССР. До того ж 
жертви Сибіру можуть так зві-J потім ці люди мерли з голо-
туватн перед слідчою комісі-
єю, як недавно звітував перед 
комуністичним судом угорсь-
кий кардинал. і-r—і к̀—J ,- , 

Поправно-трудові табори вГкі пропагандисти і вони ще і високий начебто упривілейо-! таким же пасивним співчуттям 
довго жируватимуть на їй.'"ний советський службовець!сталінським жертвам. Чи Росія 
Нам. людям, що втекли з-під'меиі скаржився, що за 8 ро- впливає на Захід своїми п ятк-
російського терору в 1946 р. к ів подружиого життя він ЛИ-JMH колонами, вільною пропа-

: американські жовніри на нашгше Рік ж н в Р^ом з: дружиною, гандою на форум. ОД вишко-
г ' ' : - `- : І.ІЄННЯМ КОМУНІСТИЧНИХ ВЗТЗЖ-

ків в чужих країнах, які ще До 
вступу червоної армії в ці крв-
їни готові будуть вирізати до 

бє, а на останку розстрілює. , u a i l f t . ,n n m 
Або навіщо урядові відбнра- концтабори європеєць вжах-, "едов рою 
ТИ В НаСеЛеННЯ ВеСЬ ХЛІб, ЩОбІ"У8" б ВІД РОЗПОВІДЄН ПР0 : u ‚p^w, ‚ '̂ „Т nu-rn и Ш 

'ми з г о ю вілміе життя. В СССР кожна на Росію. Це ще питання, хто 
ду. Навіщо така забава? Цю'^днна від замітайла до мар. на кого впливає. Чи Захід без-
ментальні Гвіоніше СВЯТУ ш а л а прирівняна до звичайно- порадними нотами - протесту 
ментальність вірніше свят} ` ` -. І п р о т и засуду Петкова, Міндсеіи-
наівність) західньої людини г о nPe^MCTa- 3 я к и м " ^ і а с ' . . ; - кпитикп^ і 
прекрасно розуміють' poclftcb-вяк Робить' ^ 0 хоче- 0 д н н Т, ' ,н- 1 і а с и в н о ю митнќою і 

Росії, це лише один, саме най 
радикальніший засіб з безлічі 

хустин. Три трупи мали за-
тичку в роті. Жіночі трупи, 
натомість, за деякими тільки 
виїмками, не були зв'язані. 

мотузяну петлю, а деяка кіль-'скарги цілком щиро радили: , н ш і Роки паРтія і УРЯД відря 
поїхати додому і шляхом вІль-'жала n o r o в одне місце, а дру-
них виборів замість Сталіна:ЖИНУ д е с ь з а S00 км- в і н ш е 

вибрати людин)', яка нам буде м і с ^ . а С01ІІ вони змінити і 
до вподоби і вже не засилати-'прані не моЎди, інакше їм зв- ноги всю свою національну і 
ме в Сибір і не розстрілюва- трожували концтабори. Вес-! державну верхівку, аби самим. 

о і ѓ ѓ г нею 1940 п стч'ленткн-випчск-1 як лакеї Москви, засісти на їх 
Судово-медичні доходженип тиме. ;ИОК) іуци У` студсігтки випуск ^ 

встановили, що майже всіі Вносячи в господарській і'нИ^1 о д н о г о інсгнтуту перед м`сцс. 
трупи мали знаки від пострілу соціяльній комісії ОД предло-ІпеРспективою 0УТИ відрядже-j Поневолені Полгтбюром на-
в потилицю. Крѓм слідів від ження розслідувати стан в со-',ними (т а к о ж примусово) народіѓ, проти фізичного вини-

встських концтаборах амерн- працю в глухі провінції, де їм щення яких обу'рюється Захід, 
канська делегація вже відразу т я ж к 0 0УЛ0 6 СТРІТИ майбут-†мусять 1 хочуті, зноти конкрет-

КрЬі 
одного прострі.тенняі велика 
кількість трупів виказували 
знаки від двох а деякі від 
трьох 1 чотирьох пострілів 
Тільки в поодиноких 'Трупах 
стверджено; що пущенї їм в 

І нього чоловіка, масово, „ком-1 ну ціль цього Заходу, які при-
ІпаніАно" повиходили заміж, а(чини спонукують його боро-зробнла декілька промахів. 

Заздалегідь не було створеної . „ л „ л . .̂  
дорадчої комісії, яка б на під-ІтомУ. ^ 0 в ж е ІОА, С С С Р ЯВЛЯВІТИС^_П_Р^И "Л.^Л.^ 1 1 !^?!?: 
ставі: чирленних жертй, що пе 1 військовий табор, то женихи Іго терору. Моральна перевага 

голову кулі вилетіли наскрІаь.І'мре_б^^ А л е ^ И ^ И й в вій^ив єна. Заході І знаходились лише серед віЙсь-І Заходу МУСИТЬ бути викладена 
`Д^,іфіи^шмт^штш9Їж^^ хетського,яьхо- W0B"X'A?e

tfST - 2 ^ ^ ? Д ь Й ^ ^ ^ ' м - и . ^ ' 
голови напоперек--з- встрілом нодавстаа, матерійлів сов.-.ауб.)ськЬвип накЃаз всіх цих скоро.j Л. ЛнмЯЛ. 
в праву вилицю, один труиілщнстнкн, проаиалізування іс 
виказував постріл в чбло, тѓри коричного минулого Роси і'Ін 
чому куля вилетіла ззаду, діших допоміжних чинників о-

{один труп мав знаки від двох працювала б весь комплекс су 

ції ІЦІІ щш ф і 

джено дальші поранення відісу 
сильного удару, в деяких ВИ- шнх 228 трупів. Перші масові 
ладќах було повне розторо-' могили знайдено в овочевому 
щення чашки. В таких випад-! саді і там пороблено перші 
ках стверджено характерні мі-і розкопки. Опісля за вказівка-
сцеві забарвлення, що похо- ми місцевого українського на-

дово-медичні оглядини пер-(стрілів в чоло. При стрілах в 

ші. В ямах, АИО їх ми відвіда-Ьсередньої смерти, вона насту-1 трупів, в тому 53 жіночих; На` ш- АГб
ЬС

м
Я

і1іметрів, що ними 
ли, трупи лежали без порядку 
на купі. _ _ 

Члени Комісії перевели вла-
сноручно J1.посмертних про-
вірок та в 24 випадках пере-
Вели судово-медичні оглядини 
трупів. ВсСв)іпадки обдукції 

на б було пізнати. В більшос-
ті провірених випадків прнчи-
ною смерти можна вважати 
виключно постріл кулі. У ви-
палках, коли глибокий стріл 
не міг бути причиною безпо-

Оцінюючи після одягу, про-
вірені трупн мусілн належати 
виключно до звичайного ро-
бітничого і селянського ста-
ну та були переважно в стар-

перевсденб jia' першому місці І тому віці, 
розкопок, при чому один ви- j По височині густої рістні на кількістю 9,432 трупів, в то-
падок походив з третього міс-(частині могил, з густоти зем- ^у 169 жіночих. В усі'х моги-
ия розкопок, іменно з парку.`лі в ямах та головно по сту- л а х трупи були прикриті вер-

Як брати до уваги, що згід-і пені розкладу трупів можна -'- "--- — 
но з внслідом дотеперішніх заключатн. що saKoifamia цих першому місці розкопок знай 
доходжень трупи вже від 5 трупів справді відбулося пе-
років- лежали" в землі, то їх;ред приблизно 5 роками, як 
Стан збереження можна озна-1 це теж фактично потвердило 
чнтн як 'відносно законсерво- j населення та переслухані нами 
ванни. Ступень розкладу тру-j кревні вбитих, 
пів був різноманітний, залеж " 
но від їх положення. В горіш`Ірені українського міста Війни-1 вказував головно на членів 

M j c u e a o r o СІЛ Ь С Ь К О Г О населен-
ня. Натомість зі 169 жіночих 
трупів 49 були цілком нагі, а 
деяка кількість тільки в со-
рочиах. Згідно зі судово-ме-
дігчвнми твердженнями, нагі 
трупи належали головно жіи-
кам молодшого'віку. Вік біль` 
тости чоловічих трупів хитав-
ся між 30-тнм і 40-внм роком 
життя. Всі чоловічі трупи, 
тільки з поодинокими виїмка` 
ми, мали руки зв'язані назад 

спільно - політичного устрою 
СССР і вивела б з нього гене-
зу, що довела до необхідности 
Сталіном вдатись до масового{ 
запровадження рабської праці. 
Ще не досить мати живих свід-j 
ків-жертв російського терору!: 
Треба і тут добре пригляну-1 
тись, хто вони... 

Поправно-трудові табори в і' 
СССР і вся мережа терору —І 

!ІлздГсйарадами"`малого ќаліб і̀ ^ один з виявів кодоніяльної; 
ру що теж стверджено зна-ІП0ЛІТИКИ Р о с " схрещений з н 
хілюми їх в чеоепах хоча І національно-деспотичною вда-

На першому місці (в овоче-Г^"`" .'л " T ' . Z L . .Иою. Колнб шляхом анкетно-1 
вому саді): 38 масових могил т^ж в 0 " ь " ' ^ ' ! " " ^ , в ' го опитувашгя пощастило б і 

-зі заѓльною кількістю Н ^ Г ^ ^ п Г ^ Ѓ т Р О Н И Т а - Ь ^ національний склад 
бру 5.6 міліметрів, що ними а пу а тУ Н К ВД ! . національ-

можна стріляти з крісів і J j J с к л а д в я з н , в к о н ц т а 

п'ястўкової в о г н е п а л ьноїі Р' ' 

потилицю куля була пущена 
з правила у відхиленні під ку-
том ЗО до 40 ступенів вверх 
від нормального положеиня 

. .M.̂ MV^̂ . - ,,.,, .._ голови. При глибоких пострі-
днли від сильної кровотечі, j селення відкрито два дальшії лах в шию, к̂ л̀і були вистрі-

Крім 'згаданих поранень си-Ь"сця масових могил, іменно, чені майже в горизонтально-
лою, обдукції трупів не вия-І"а старому кладовищі і в т.зв.^У напрямку, 
вили жадних зміні що їх мож-)парку культури і відпочинку, і в?і пробоїни від куль в че-

На всіх місцях розкопок Aojpenax виказ.̂ а.ти, що їх зроб-
3-го жовтня 1943 року знай-
депо: 

пила після розторошеиня го-1 другому місці (на старому 
лови сильним ударом. `{кладовищі) `— 40 могил і ра 

зом 2,405 трупів, в тому 85 
жіночих; на третьому місці (в 
парку) — 13 моги.т і разом 
1,393 трупів, в тому 31 жіно-
чих. Отже разом в'ідкрито 91 
масових могил, зі загальною 

склад 
то в и я в и л о с ь 

УВАГА! БАЙОН, Н. ДНІ! УВАГА! 
ЗАХОДОМ УКР. ПРАВ. ЦЕРКОВНОЇ ГРОМАДЏ 

: уладжусться : 
СИЛАМИ ЦЕРКОВНОГО ХОРУ їм. О. КОИШЦЯ 

ЮВІЛЕЙНИЙ К О Н Ц Е Р Т 
в честь найбільшого нашого Ґенія-Поета 

Т. Г. ШЕВЧЕНКА ` 

І в неділю, 20-го березня (March 20) 1949 
з наступною програмою: 6:30 Р. М. буде відправлена t 
гіанажнда в Церкві о. д-ром В. Клодніщмош. В годнн) ' 

^ 7-ій зачнеться Святочний Концерт у Церковній Салі. 
.Хор під управою уч. В, Мгльияч '̂ка. Вступўе слово скаже j 

предс. парафії п. М. Іааськіа. ДехлямаціІ будуть гоаоритн М. Відяк . 
І О. ВоВко. Салточну промову виголосить недавно нрибувшяВ 91 
схнтальщннн, старокраг.внЙ адвокат, тепер редоктор „Укр. Нар. і 
Слова", п. В, Кряшталм`ькяй. , 

Хочеться иірнтн. що ніхто зі стдомих Громадян не відтяг-

^
иeтьcя, а візьме участь у цьому Сваті, ще ft ааохотить таких, ' 
котрі мало знають про T. Шевченка, щоби разом віддати пошану { 
тінням найбільшого Пророкя української Землі. 

зброї 
Крім знаків від куль, 396 

трупів мали розторощені че-
рени від ударів, завданих ту-
пнм знаряддям ѓа які були 
причиною смерти після хиб-
ких стрілів. 

(Дальше буде). 
можна(ствою одягів. Крім того, на 

першому місці розкопок знай-
дсно по одній ямі тільки 3 О' 
дягом, взуттям і документами.! 

Стан трупів. 
Всі чоловічі трупи були о-! 

Кінцевий підсумок: На те-'( дягнемі, а характер одягів! 

%#'і І 

УВАГА! РАЧЕСТЕР, Н. й,! УВАГА! 
УКРАШСЬКІІП НАРОДНИЙ ДІМ У РАЧЕСТЕР 

——: улаштовує : 
В СУБОТУ, 19. БЕРЕЗНЯ 1949 

-`-'`-' в годині 8-мій ввечір 
У ЌЛАСЇПП САЛІ, 831 JOSEPH AVENUE 

СВДТ0 ШЕВЧЕНКА 
В програму якого входять: промови декзямацЦ. хорові точки І 
дѓѓачі пісні. Свиточку промову виголосять Д-р Дмитрів Григорія. 

В неділю, 20. березня 1949, в ѓод. 2-ій попол. відбу-
деться ЛЄКЦІЯ проф. Волѓаста в англ.̀  мові на тему: 
„Наша полигика в Конгресі 1 Сенаті". 

До участи у святі Й лекції запрошує усіх українських гро-
мадяп , Ўвид У, н. Дому. 

s sing її j 
ТЩ. ПВДТ EDITION Of 

SelKted^lkraihianScng 
with ОЃ#МІ 

UKRAINIAN TEXTS AND ENGLISH 
ADAPTATIONS 

Trinslited Into English %у 
HONORE BWACH 

Music irrtnifd by P. A. PAUSH 
Tho album conttittt of following tOBfbi 
Веснівка — Sprinf Soat J 
Як іючувв вночі — L e w . Sorrow 
Дівча a etau стоаво — Salye # 

FUrHnt ` , . 
Пропала надії - My U w Bat Batrmy і 
Чи в в світі молодява — влив'в Roiy 

СвваЬ ш'Љи'к^. 
Взяв би Я баніУрУ — итвгЧ Saf̂ B-
Віють вітри — A LoYelom ШиШш`$ 

Sons 
Стоїть гора високая — A RovcrU 
Сонне низенько — Loyo'a Call 
Реве та стогне — By №а ІЬІ#в#г. 

Рѓіс# $1.25. 

сЖп invitation 

Ukrainian Americans of Newark, N. J. and Vicinity 
are invited to attend 

A MASS POUTCAL 
MEETING and RALLY 

to be herd 

сильною мотузкою. 24 трупн 
ма.тн me додатково зв'язані} Send your order toj " 
ноѓн, а сім трупів мали ще) SVOBODA" 
додатково зв'язані руки в лік-1 Р. О. BOX S4f, 
тях. Два трупи мали на шиї ЛЯДО CITY і, N. J. І 

on Sunday, March 20, 1949 
Time 3 P. M. 

AT THE UKRAINIAN SITCH AUDITORIUM 
508 — 18th Avenue, Newark, N. j . 

Present at this Rally will be Commissioners of Newark and 
other prominent speakers. Committee. 

щ J 
-



З В І Т 
ЗІ ЖЕРТВ, НАДІСЛАНИХ ДО ЗЛ. У. А. Д. КОМІТЕТУ. 

(ЗА МІСЯЦЬ СІЧЕНЬ 1949 Р. 

Филаделоія, Па. - .Прогресив-jL Франка, відділ 372 УНС $25, 
кий Амер. Укр. Ќлюб приіТов. ..Просвіта'`, відділ 312 У-
Джермантавн Еве. $250. Від-JHC, вкладка 10. 
діл 105, св. Володимира 12; 
М. Марків 5, І. Савчин 10. Е. 
Дикан 5, Т. Кошіль 5. М. Ґло-
зек 5, Г. Мікулік 5. 
Ботлер, Па. — Місцеве грома-
дянство $24.50. 
Честер, Па. — Катерина Шеґ-
да $10. 
Нортгемптои, Па. - Василь 
Саюк $10. 
Монессен, Па. Николай Чу-
ліль $10. 
Весковсвил, Па. 
ляк $5. 

- М. Красу-

М. Кўриляќ Фініксвил, Па. 
$5. 
Свисрейл, Па. 
ІИтсбург, Па. -
Майнош зібрали з Коляди $92. 
Джанставн, Па. І. Фук $10. 
Арнолд, Па. — А. Різник $5. 
Тейлор, Па. П Тутка $5. 
Честер, Па. А. Бродович 
$о! 
Донора, Па. Братство св. 
Ииколая. ВІДДІЛ 232 $5. 
Кораогш.ііс, Па. — Василь Тан-ідоре $10, А. Маланчук 5. 
чак $10. Лудлов, Масс. — Тов. Івана 
Кентливил, Па. — Кляра Ко- Франка, відділ 253 УНС $35. 
пелчак $10. Голнйок, Масс. — Тов. ім. Т. 
Шарилсвил, Па. - Ф. Яснов-j Шевченка, відділ 52 УНС $35. 
гькнн $5. 
Вравнсвил, Па. 

Картерет, Н. Дж. — Місцевий 
Допомоговий Комітет, Коля-
да $364.20. М. Проскура 5. 
Плсайд, Н. Дж. — С. Савчин 
$5. 
Іст Петерсон, Н. Дж. — 1. Бур-
ней $5. 
Ню Бронсвик, Н. Дж. — В. Бі-
І а К шшмш і ЦВІТИ НА ГОЛОВІ? ЩО ЗА ДНВ-
натлі, Н. Дж. В. Семенина І Н Е ЗДИВОВАННЯ, ЦЕ Ж УЖЕ 
$20. ! ВЕСНА: 
Бриджборо, Н. Дж. — Кле-і ; : 

ментнна Матевс $10. 
Лонтіяк, Миш. И. Шуст $5-!б о в". $ 4 4- ь К - , а д к о 10- К- Г а т ' 
І. Процьків 15. лан о 
Гемтремк, Миш. - Українсь-ІСейнт Джозеф, Мо. — Грома-

Н. Офчар $5. кий Демократинчнн К л ю б і д а ' відділ 355 УНС $ЗО. 
М. Усик і М. $120. ' Куртіз Бей, Мд. — Молодечий 

ДІтройт, Миш. - Н.Н. $10. 'Кружок Преч. Діви Марії $10, 
Ст. Пол, Міни. -— М. Гайдаќ Бр. св. Петра н Павла 10. Зло-
$5. жили по 2: А. Бикуцяк; поі: 
Гелак, Міни. — Антін Кірилюк}о. В. Середович, О. Чиќста, А. 
$15. ; Хімяк, М. Крнсоватий, П. Бер 
Бріджвотер, Масс. — Макар тих. 1. Бўќата, Н. Бойко, І. По 
Заверуха $15. 
Питсфілд, Масс. Віліям Фе-

кора. 
Менчестер, Н. Г. -
ський $5. 
Маямі, Фла. — 
Ќлюб $43. 
Інґелвуд, Кал. — 
ців $5. 

- М. Добрян^ 

Укр. Амер 

М. Даниль-

- А. Лесів $5. 
П. Пнш $5. 

Т. Марѓинќо 
Бердфорд, Па 
Монака, Па. 
$10. 
Баден, Па. - - А. Меренка $5. 
Мек Аду, Па. — Комітет Обо-
рони Лемківщини $8.80; Д. 
Капітул а 5. $5. 
Ню Порк, Н. И. — Андрій Ле- Савтпорт, Кони. -
нншнн $10, Гр. Лучанко 10,1 моги Хорим $101. 
11. Коѓўлќа 8, С. Щиш 5, В. Ню Гейвей, Кони. 
І`рицько 5. зіцькиіі $10 

Вестпорт, Конн. — Орг. „Уќ-1 По $3.00: Е. Стахів, Н. В 
раїнська Хата" $51.50. І Танін. Т. Свантко, В. Терлець-
Ило Бритеќ, Конн. — Ўкраїн- ќНА, М. Максимюк, В. Сидор, 
ська Православна П а р о х і я Ст. Юрчинськнй. Л. Кудрик 
збірка з бенкету $50. По $2.00: Р. Пукач, А. Дуб, 
Форествіл, Конн. — А. Кільман( в. Матковський, І. Мадяра, Ф. 
$20- ! Гуф, Гр. Белюх, Т. Івахів, І. 
Колчестер, Конн. — И. Byce.ibj Борис, Е. Ліпиќ,- П. Ѓлоба, Н. 

Геркімер, Н. И. '— Відділ 192 
УНС $37. 
Амстердам, Н. И. — Сестрицт-
во Преч. Діви, Марії $50, 

- і ЩЩПЛІІП 10) М„.гїдддіґ fii М 

Вунсакет, Р. АЙ. - Комітет 
Злічених Організацій при Уќ-
рашській Православній Церкві 
$172. . ^ ^ 1 ' 
-ТвирнлтН^ -Ай.` 
св. Анни. $40. 
Елмгерст, Л. Ай. - Збірка з 
Коляди $50. 

Вовнянќа 5. ' 
Горнел, Н. И. — Українська 
громада $58, М. Бай 5. 
Петерсонвил, Н. И. — М. Віль-І Ионґставн, Огайо. - Збірка 
чинськнй $5. з концерту Шевченка $51.45. 
Форест Плс, Н. й . — С. Ту- і Аіфон, Огайо. — Лео Кіндаль 
рош $25. і $10, Галина Кінаш Сиглср 10. 
Коговс, Н. И. — Д. Зальопа-
Ііий $12. 
Ґованда, Н. Й. — Гр. Полозяк 

'$10. 
Бронќе, Н. Я. — Т. Долішний 
$10. Н. Матоліч 5. 
Перл Ривер, Н. И. — Віліям 
Турулов $10. 
Обури, Н. И. — К. Мнслічук 
$10. 
Бруклин, Н. И. — 1 Риц $5. 
Оліен, Н. И. '— Тов. „Запо-
розьська Січ" $73. 
Іст Корнінг, Н. й . — М. Дзи-
Г)онь $5. 
Рачестер, Н. И. — Укр. Допо-
моговий Комітет $25. 
Ионкерс, Н. И. — М. Кобіялка 
$5. 
Черчгил, Н. Й. — К. Кіссель 
$10. 
Джерзи Ситі, Н. Дж. — Укр. 
Чорноморська Січ, збірка з 
Коляди $100; Бр. св. Івана Хре-
стнтеля, відділ 270 УНС 31. 
Милвіл, Н. Дж. — С. Сахар-
новський $5. 
Фріголд, Н. Дж. — I. Школь-
ник $о. ` 
Елизабет, Н. Дж. — Апостоль-
ство Молитви $20, о. Лев Ча-
пильський 5, С. Чапельська 5, 
Брґ св. Михаїла, відділ 142, 
вкладка 10. 
Плейнфілд, Н. Дж. — Тов. ім. 

ІІСТДОШ РШКІП 
. џ 

Скнтальців, що прибувають 
до Америки, чистих, т о ще жи-
вуть на скитальшині в Європі, 
прохається не надсилати до 
помішення в газет і особистих 
подяк поодиноким особам, ор-
ганізаціям, чи ЗУАДКомітето-
ві за те, що вони ім помогли 
чи помагають дістатись до` 
Америки. 

Того роду „подяки", якщо 
їх хтось доконче хоче пимк-
тити в газеѓті, належить слати 
до адміністрації як звичайні 
платні оголошення. 

Лейквуд, Огайо. — Р. Скляр-
ський $4. 
Клівленд, Огайо. Б. Баран-
ський $25, Г. Пукач 10, М. еС-
‚менчук 10, R Небеш Г0, В. 
Кокош 5. 
Шікаго-, Іллі — П-ство Кока-

j Оліник, Г. Сатцевич, С. Гнат-
Тов. Допо- ківськин, М. Мельничин, В. Те-

I рентиќ, і. Череута, В. Серафі-
И. Бере-інович, М. Пахоляк, М. Віхо-

рек, М. Меленчук, П. Заяць, 
Є. Юрків, Г. Хомета, В. Си-
гарич, Д. Борисенко, І. Ред-
ліскі, Р. Смук, Н. Брунка, А. 
Данієль, X. Стеч, П. Бухта. 

По $1.00: Д. Гнатіоќ, М. Фук, 
`,Ди Киртиз Лолішіинґ Ком 
пани" Гр. Полозяк, М. Ляніка, 
Ст. Медвідь, І. Гординська,` І. 
Бурило, Г. Полеќ, М. Лобен, 
Б. Дяченн-Пєроґ, А. Хроняк, 
0. В. Боровський, К. Ших, П. 
Бродацка, Ю.-С. Черноф, М. 
Купчаќ, Й. Буртиќ, М. Соро-
ката, І. Бурило, М. Маліщевсь-
кий̂  В. Дембрович, Т. Кірилов, 
П. Кендня, М. оровус, С. Ши-
манськнй, Н. Комазевич, Н. 
Тутка, Гр. Жук, Е. Я. Юрків, 
1. Ватраль, 'Й. Кіндратів, А. За-

люс $5, А. Христін 5. П. Се-j харчуќ, І. Дацек, М. А. Майх-
мера 5, М. Бурдяк 5. ! рИч, 1. Полозяк, Ю. Гаврилиќ, 
Джоліет, Ілл. — Й. Кочан $20. 
Ломбард, Ілл. — Н. Манек $5. 
Іст Шікаго, Інд. — Мнколай 
Бровар $15. 

П. Дурановська, Н. Коцай, Ф. 
Гловацкі, М. О. Бучак, Н. Пін-
довський, А. Садовська, А. Ві-
тязь, М. Дичкевич, д-р Й. О-

Сейнт Луїс, Мо. — Тов. „Лю-І ришкевич, А. Кречковська. 

Ш Н Ш К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на остан-
ній почті. 

АФІДЕВІТИ, петиції та інщі потрібні документи на спро-
вадження кревних і знайомих до Америки зі ски-
тальшини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого-роду бнзнесн. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА. 
S. KOWBASNIUK 

B7T EAST lOtfe ST., I W І № ' Д . NEW YOMC S, N. Y. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

БРУКЛИЙ (САВТ), Н. Я. 
Коляда на скитальників. 

Як попередимми роками, так 
і цего року місцевий Українсь 
кий ДОПОМОГОВІІН Комітет в 
Бруклині {Савт) подбав про 
коляду для скитальників. За 
колядою ходили три групи, 
які заколядували $100. Також 
Бр. св. о. Николая. від. 293 У. 
Н. С. і тов. Любов, від 111 У. 
P. С. зложили по $20, разом 
$140, які вислано до ЗУАДКо-
мітету в Филаделфії. 

В групі першій ходили ко-
лядувати: Юлія Свідерська і 
Марія Демидчук. 

Коляду зложили: по $5: д-р 
і. Баранюк, Анна Курило, Іван-
на Бенцал і Мих. Родиќ; по $2: 
П. Рибка, В. Рибка, А. Колту-
нович, К. Лонсяк, Т. Вальор-
ниЙ, И. Зволінський, В. Чипой-
дало, М. Коѓўлька, 1. Ласто-
вецький, Г. Ќавара, М. Олій-
нкк, А. Данильчук; по $1.50: М. 
Бабухівська, М. Демидчук; по 
$1: В. Присташ, М. Курочка, О. 
Негрид, М. Чорнюќ, М. Вісь-
ньовска, Н. Боѓўсќі, М. Ханен-
чук, Д. Наріяеха, К. Морфі, Т. 
Данильчук, А. Данильчук, В. 
Мисик, М. Сидор, А. Пережок, 
С. Купчаќ, А. Федншин, А. Сер-
кес. Разом $64. 

В другій групі колядували: 
Юлія Якубович. Мері-Джейн 
Гамила і Михайло Якуботич. 

Коляду зложили: В. Даниль-
чук $2; по $1: М. Якубович, Ґ. 
Медсон, М. Гамила, й. Гуме-
нюк, Д. Білиќ, М. Рибак, О. 
Могол, М. Гамила. С. Ѓўменюќ, 
І. Якубович, А. Мельник, А. О-
лексюк, Т. Дацко, 1. Дуда, М. 
Якубович і С. Якубович. — Ра-
зом $18. 

В третій групі коляд)̂ вав 
Григорій Заборський. 

Коляду зложили: по $5: Іван 
Гўлей, і Григорій Заборський; 
Я. Либа $З; по $2: А. Гўлей і К. 
Клос; Н. Дзюркао $1. — Всім 
жертводавцям щире спасибі. 

Іван Гўлей, голова; 
Семен`Угорчак, касієр; 
М. .ІЄ%МЕЯУМ‡ гСЄКР-

ШУКАШ'ІГЬ СВОЇХ 
РІДНИХ 

ГРУПА — ЛИСТИ ДО; 
17.438 Галонќа Фені, Петра і 

Анни, Куземко Миколи з с. Ви-
слік (Сяніќ) від Гальонка Ми-
хайла. 

17.439 Хотинський, Лядовсь-
кий і Остафіичук від Хотинсь-
кий Бориса с. Федора з м. Хо-
тин (Бесарабія). 

17.440 Яремчуќ Параски, Ва-
силини і Ддлитра, Малярчук 
Івана і Юрка від Яремчук Гри-
горія з с. Осталівці (Коло-
мия). 

17.441 Петрош Максима і О-
сипа з м. Заліщик від Стойко 
Петра. 

17.442 Кукуруза Софії з до-
му Кузьмінська з с. Олесок 
(Золочів) д. Иосифа, Гриби-
ник Иосифа з с. Ямна Доліш-
на (Перемишль) від Кузьмін-
ський Володимира. 

17.443 Котович Анни з Кур-
ник Іванчівських (Збараж) від 
Юсик Якова с. Семена. 

17.444 Гусак Марії і Еви з с, 
Буківці (Лісько) від Войці-
ховський Івана с. Ілька. 

17.445 Кузьмичка - Петрусь 
Юлію з с. Клепола (Сумська 
обл. Вел. Укр.) від` Петрусь 
Дмитра д-р. .. 

КОЛОНІЯЛЬНА СИСТЕМА В 
АМЕРИЦІ ЗАСУДЖЕНА 

Гавана, на острові Куба.' —` 
Відкриваючи к о н ф е р є нцїю 
тринадцяти країн Латинської 
Америки, Карльос Гевія, ку-
бансьќий міністер закордон-
них справ вийшов з заявою, 
т о дальше втримування евро-
пейських колоній в Південній 
Америці є засуджене на ліќві-
дацію. Конференція студіює 
проблему усунення колоній з 
Америки, які тепер належать 
до Франції, Великобританії й 
Голяндії. „Якшо Азія й Афри-
ка позбувається колоніяльної 
системи, то Америка не має 
причини бути позаду такого 
руху" — говорив Гевія. На на-
радах явилися делегати таких 
республик:, Аргентина, Ко-
льомбія, Коста Ріка, Куба, Ек-
вадор, Ель Сальвадор, Ґвате-
маля, Гаїті, Гондурас, Мексик, 

17.446 Рідних і знакомих в 
с. Перегінсько (Долина) від 
Федорко Якова. 

17.447 Корнба Гаврила з с. 
Вишќивці (Підгайці) від Пе-
чений Лавра с. Василя. 

17.448 Рідних і знайомих в 
Америці і Канаді від Літинсь-
кий Володимира. 

17.450 Курган Михайла від 
Кречковська Катерини д. Ма-
рії Курган з с. Макова (Доб-
ромиль). 

17.451 Михайлюк Федора- з 
с. Рунгури (Коломия) від бра-
та Михайлюк Михайла. 

17.452 а) Андруцків Івана і 
Катерини з с. Вільшаник від 
брата^Бах Миколи. 

17,452 б) Вислоцький Івана 
с. Івана з с. Ракова (Сяніќ) від 
сестри Вислоцька Марії зам. 
Андрушко^ 

17.452 в) Соболяќ Вінкентії 
д. Йосифа з с. Ракова' (Сяніќ) 
від Андрушко Марії з дому 
Віслоцька. 

17.453 -Рідних і знайомих з 
Миколаєва, Дроговижа і Роз-
вадова (Жндачів) від Стефа-
нишин Ірини зам.. Тарнавська. 

Голоситись на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE 
P. O. Box 1661, Pbibdclpbi., S, Pa. 

Панама, Парагвай і Перу. Ар-
гентинський делегат заявив, 
що скасуван ня колоніяльної 
системи буде переведене . в 
повним пошанівком для права, 
як це бувало завжди в Аме-
риці. 

СТЕМФОРД, КОНН. — Місячні 
збори Вр. са. Арќ. Мнхаіла; від. 360, 
відбудуѓся в неділю, 20. березня, в 
годині 2. пополудні, в церковвіа га-
лі на Грінвіч Еве. Просимо всіх 
членів і членндь, місцевих 1 поза-
місцевих, прнйтн на час, бо с важні 
справи до полагодження. — В. Ка-
рнв, предс; В. Влащук, кас; І. Ми-
згаЛлитив, секр. 

НЮ ИОРК, Н. И. — Місячні збо-
рв Тов. Зоря, від. 69, відбудуться 
в суботу, 19. 'березня, в ѓод. 8. вве-
чір, в церковній галі св. Юрія, 28 
Іст 7. вул. Просимо всіх членів 
прийти на збори. — М. Яиктав, секр. 

ВЕТЛЕГЕМ, ПА. — Збори Вр. св. 
Диміггрія, від. 288,' відбудуться в 
неділю, 20. березня,'а годині 2. по-
полудні, в галн парафіялі.нія. 23Ђ 
Карбон ул. У,ряд просять членів В-
внтнся на збори, бо'с важні справи 
до полагодження. —-' За уряд: М. 
Врус, предс; Д. МушастнЛ, кас, 
А. Даишиок, секр. ч' 

АПСОЩЯ. КОНН. — Тов ім. А. 
Вончевського, ВІД. 40, повідомллс, 
що збори відбудуться в неділю, 20. 
березня, зараз JIO Сл. Божій, в гали 
парафіяльнів. Просимо всіх- членів 
прийти на ці збори.і привести ко-
вих членів. Вступ вільний. — За 
уряд: С. Глива, предс; В. Глива, 
секр. 

. ВЕСТ ІСТОН. ПА. — Квартальві 
збори Тов. ім. Богдана Хмельннць-
кого, від. 137, відбудуться в неділю, 
20. березня, точно В ГОДИНІ 2. ПОІІО-
лудиі, в церковній гади. Просимо 
всіх членів прийти йа 'збори, бо ма-
смо багато справ до -полагодження. 
Пригадуємо членам, щоби старали-
ся приєднувати нових.членів до У. 
Н. Союзу; — За уряд: Ф. Саґаиий, 
предс; М. Колодруб, кас; Џ. Коло-
друб, секр. -

CHICAGO, ILL. — Monthly meeting 
of Birth of Holy Virgin Society, Branch 
259. will be hed Sunday, March 20, at 
1903 Wl 51st St., at 2:00 P. M. — P. 
Trusiak, Treas. 

ВІЛКС-БЕРІ, ПА. — Місячні збо-
рн Вр. св. О. Николая, від. 99, від-
будуться в неділю, 20. березня, за-
раз по Сл. Божій, в гали парафілль-
иій. Просимо всіх членів прнйтн на 
ті збори і заплатити свої місячні 
вкладки. — Уряд. 

ГАНОВЕР, ПА. — Вр. Преображ. 
Господнього, від. 29, повідомляє 
всіх своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 20. березня, 
в годині 2. пополудні, в гали цер-
ковній. Просимо всіх членів прийти 
на збори. — М. Малнщак, секр. 

АДВОКАТ 
WILLIAM І К Ш М А 

84)6 South 16th St., 
Newark, N. J. 

Phone: ESsex 2-6636 

НАПРАВА ПЕЧЕИ 

МАГАНОП СИТІ, ПА Тов. За-
порозьха Січ, від. 305, повідомляє 
членів, що квартальні збори відбу-
дуться в неділю, 20- березня, зараз 
по Сл. Божій. Просимо всіх членів 
прийти на означений час Довгую-
чнх членів взиваємо прийти і вирів-
ната свої залеглоств. Маємо важні 
справи до полагодженая. Як відомо, 
кампанія аа приєднання нових чде-
и і в до 65 тисяч почалася, тому взн-
васмо членів старатись оргекізува-
ти нових членів і вписувати свої ді-
ти. — М. Гевтош. секо. 

(ІІ(МЕГТІІЗНІКі) 
Лип із . березня 1949 року по-

мер у 58. році життя 
ІВАН КОГУТ. 

дош`олітинй член Вр, СВ. Днми-
трія, від- 288 У. Н. Союзу в Вит-
ДЄГЄМ, ІІЦ.І 

ТЬпОАия №мсодкв зі села раак-
ків, яов. Городеякд, Гдлмчава. 
Полишив хЬпл-Аизу, СофЬо, AM-
дрія і Михлйдя те брата. Дмитра. 

Похорон відбувся з погребово-
го заведення І укр. ќатол, церкви 
ся. Иосафата в середу 16. бсрез-
на на цвнитар св. Посафата. в 
Ловер fbfmtlr. Па. — В. И. П.! 

`А. Данилюк, секр. 
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Ц Г Р О Ш І Н А У К Р А Ї Н У ТА до в а х ЧАСШІ СШТА ji 
j І ШИФКАРТИ - ПОДОРОЖНІ ДОКУМЕНТИ ! 

І Прожавш різних (toaeda, юміа, фірм, та різного роду 
"INCOME TAX RETURNS FILLED" 
W E S S O N 6e B A R T K I W 

S t e a m s h i p A g e n c y 
АШ PLANE TICKETS TO ALL PARTS OP THfc WORLD 

ПЕТРО БАРТИІВ 
UAL ESTATE A INSURANCE BROKERi NOTARY fUIUC Ц 

TeLi ALtwaaai Й Ш . N#w York 3. N. Y. J ^ 309 Eut 14Lb StreH, 
l IMA 

ГРИГОРІЙ КОВЕРДОВИЧ 
ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО ЙОГО 

кушнірська робітні 
в тепер ПІД числом 
434 East 6th St 

BETWEEN AVE. A ft 1st 
NEW YORK CITY 

Te}epboaet Іигіац 7-356І 
Приймав замовлення на НОВІ РОБОТИ ! ПЕРЕРІБКУ 
та дає 20% опусѓу на всі роботи, а також ДАРОМ 

сторндж на літо. 
Самий сторндж на літо 2% від сотні. 

Робітна отворена від 9. рано ло 9. ввеч)р, кожного іяа, 
В неділі на вамовденкя^ 

ВСІ ЧАСТИ А 0 СПРАВИ ПЕЧЕЙ 
ІИЯ иіиіп вугливн̂  газових, на-
фтовях, огрівачів парою Я гарячою 
водою, як також ўсаќЃнові печі мо-
жсіс дќѓати в 

STpVE MFRS fcORP„ 
182-186 Mulberry St.. Newwk 1, N. J. 

$Z.DO Pest-Paid 
Вчасний Вели-

НОДНЙЙ Дарунок! 
Модерне поро до аосаом-пясаиаа 
писанок. Цим пером легко амо-
жстс опанувати пнсания писанок 
не тільки для сс$е, 'але і напро-
даж. Трудні взірці йиконаєте до-
кладно, бо писар лише разќи рів-
но й чисто. — Надзвичайна о-
ферта дасть вам асі прнради до 
писання писаноќ: 'віск, пнсар, 
баран, інструкції.' 8амовляяте те-
цер.. 
ARTCRAFT SUPPLY CO-
600 ^chlgan В Idg., Detroit 26, Mich. 

Enclosing $2.00 {or special Pysar 
Egg СОІОГІП2 Ktt. 
Nanie 
АйЉЉва 
City . . . . . : , 

Stare 

ТАРЗАН, ч. 2054. Перші вістуни вогню 


